

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 164 (5.731) | Суббота, 20 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

Выше уровень пропаганды постановлений июльского Пленума Центрального Комитета партии

Пропаганда постановлений июльского Пленума ЦК КПСС среди широких масс трудящихся, глубокое изучение этих исторических документов и претворение их в жизнь — в этом сейчас заключается первостепенная задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Во многих первичных парторганизациях города неплохо организовано изучение решений Пленума. Более 20 агитаторов разъясняют решения партии трудящимся Ворошиловского рудника.

Особенно хорошо проводят эту работу коммунисты тт. Головко и Кретов. В своих беседах они не только рассказывают о материалах Пленума, но и анализируют работу рудника, подмечают недостатки и мобилизуют коллектива на борьбу за претворение в жизнь поставленных задач.

Изучаются материалы Пленума в вагонном депо, на механическом заводе и в других организациях. Агитаторы, члены партийных бюро, секретари цеховых парторганизаций и группарторгов выступают перед трудящимися, излагают им существо докладов, И. А. Булганина, постановлений Пленума и в связи с этим разъясняют задачи, стоящие перед их коллективами.

Но надо прямо сказать, что пропаганда материалов июльского Пленума ЦК КПСС еще не достигла требуемого размаха. Проявляющие в эти дни партийные собрания, посвященные обсуждению итогов работы июльского Пленума ЦК, показывают, что во многих партийных организациях не придается должного значения изучению этих исторических документов. Зачастую изучение материалов Пленума сводится только к читкам их.

В партийной организации кирпичного завода № 3, например, агитаторы по существу не работают. Не случайно, что на этом предприятии социалистическое соревнование поставлено формально, коллектив не мобилизован на увеличение выработки и повышение качества продукции.

В некоторых партийных организациях агитаторы разъясняют решения Пленума, но эту работу они превращают в самоцель. Ведь изучить решения Пленума

— значит не только глубоко разобраться в их существе, но и добиться практического выполнения.

О чрезвычайном уровне пропаганды решений Пленума говорят такие факты. На наших промышленных и транспортных предприятиях еще нет наглядной агитации, призывающей к борьбе за выполнение решений Пленума. В цехах нет лозунгов и выписок из постановлений Пленума ЦК по улучшению деятельности промышленных предприятий.

Зачастую беседы агитаторов по решениям Пленума сводятся только к формальным читкам газетного материала. А вот какие имеются недостатки и что следует сделать у себя на производстве, чтобы выполнить решения Пленума, — об этом агитаторы не рассказывают. Поэтому в ряде мест изучение решений Пленума проходит в отрыве от жизни, без тесной связи с производством. Так проходят беседы агитаторов в артели «Медельщик». Между тем на этом предприятии плохо используется оборудование, план в ассортименте не выполняется, страдает качество выпускаемой продукции. Об этом-то агитаторам и следовало рассказать в своих беседах, чтобы трудящиеся видели неполадки на своем предприятии и старались как можно быстрее их устранить.

Следует отметить, что профсоюзные и комсомольские организации города пока еще мало сделали для пропаганды решений июльского Пленума. Профганизация вагонного депо, комбинермового завода и ряда торговых предприятий не проявили активности в этом отношении. Их организующей и мобилизующей роли совершенно не видно.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны мобилизовать актив на проведение квалифицированных бесед и докладов по материалам Пленума ЦК КПСС. Исторические решения Пленума должны глубоко знать каждый рабочий, служащий, техник, инженер. Это будет способствовать успешному решению очередных политических и хозяйственных задач.

СЪЕЗД ДРУЗЕЙ ПРИРОДЫ

С 15 по 17 августа в Москве во Дворце культуры МГУ на Ленинских горах проходил первый съезд Всероссийского общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов. Со всех концов Российской Федерации в столицу съехались делегаты, представляющие двухтысячную армию друзей природы — членов общества. Присутствовали также гости из Узбекистана и Белоруссии.

Съезд открыл заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Егорова «Развитие колективного и приусадебного садоводства».

Об итогах и задачах Всероссийского общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов рассказал председатель оргкомитета доктор

биологических наук Г. А. Австриян. Доклад «Фауна СССР и ее охрана» сделал профессор МГУ Г. И. Дементьев. Были заслушаны также доклады профессора Н. И. Кожина «Рациональное использование рыбных запасов и их охрана», научного сотрудника Главного ботанического сада Академии наук СССР Л. О. Машинского «Озеленение населенных пунктов», агронома Министерства сельского хозяйства СССР И. Н. Беспалов.

Делегаты делились опытом работы, критиковали деятельность общества, вносили предложения. На съезде был утвержден устав общества, выбраны руководящие органы.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Город — селу (1 стр.).

Колхозы и совхозы Одесской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Г. Муханин.

— Организовано подготовимся к новому учебному году. В. Петрова. — Закончено комплектование кружков (2 стр.).

И. Орлов. — Повысить уровень куль-

турно-просветительной работы (2 стр.).

Народы полны решимости упрочить мир. Передовая «Правды» за 18 августа (2 и 3 стр.).

В. Сулимовский. — В диспетчерской (3 стр.).

В странах народной демократии (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

ГОРОД — СЕЛУ

Помощь железнодорожников

Под колхозом им. КПСС Михайловского района шефствуют колхозники Ворошиловской дистанции связи и дистанции пути.

Связисты, осуществляя свою помощь этой артели, проделали большие работы на полях колхоза. От них в течение всего лета здесь работает бригада в составе 10 человек, которая принимала самое деятельное участие в посадке и прополке овощей, в заготовке кормов. Сейчас шефы трудаются на уборке нового урожая, помогая колхозу в срок и без потерь провести косовицу хлебов.

Большую помощь этой артели

оказывают в настоящее время путейцы. На период уборки они выделили две передвижных электростанции, механизировали ток. На переработке зерна работает 32 человека. На вывозку хлеба от комбайнов и на заготовительный пункт выделена автомашина-самосвал.

Коллектив дистанции пути для ремонта инвентаря на период уборочных работ выделил высококвалифицированных рабочих. Кузнец т. Бизин и молотобоец т. Шилкин показывают отличные образцы в труде, хорошо проводят ремонт инвентаря и механизмов.

В. СТАХОВ.

ДРУЖНЫМИ УСИЛИЯМИ

В колхозе «Новая жизнь» продолжается косовица зерновых. Члены сельскохозяйственной артели, помня о своей первой защите, прилагают все силы для того, чтобы в короткий срок провести уборку и выполнить обязательства по поставкам хлеба государству.

Большую помощь колхозу оказывает коллектив артели «Ме-

таллист». В период подготовки к уборке члены артели участвовали в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, изготовили для полевых станов пильевые бачки, кухонную посуду. С наступлением косовицы артель выделила бригаду из 15 человек. Члены артели показывают высокие образцы труда.

С. СИДОРОВ.

Высокие образцы труда

Коллектив ликero-водочного завода в помощь подшефному колхозу им. Кирова Михайловского района выделил 25 рабочих и 3 автомашин.

Работники завода развернули соревнование за досрочное проведение уборки хлебов. Отлично трудаются тт. Назаренко, Челю-

кин, Степаненко. На очистке зерна они ежедневно выполняют нормы более чем на 150 процентов. За успехи в труде правительство артели присудило бригаде горожан переходящий красный вымпел.

В. ГРИНЕВ.

Выполняют шефские обязательства

Коллектив станции Ворошилов-Уссурийский шефствует над колхозом им. Кирова Михайловского района. Выполнняя свой шефский долг, предприятие оказалось артели большой помощь в строительстве силосной башни, заготовке кормов. Для этой цели была выделена специальная бригада, которая работала на со-

оружении башни, а затем на заливке силоса.

С началом уборки зерновых для оказания помощи в колхоз выехали дополнительно десятки людей, которые в настоящее время работают на току, на вывозке зерна с поля и на заготовительные пункты. Сейчас в подшефной артели находится 50 рабочников станции.

Колхозы и совхозы Одесской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Труженики сельского хозяйства области приняли обязательство сдать государству сверх плана 12 миллионов 300 тысяч пудов хлеба

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Одесской области, осуществляя решения Пленумов ЦК КПСС по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства, широко развернув социалистическое соревнование в честь предстоящего XX съезда КПСС, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы). Государству сдано зерна 32,7 миллиона пудов, в том числе пшеницы 26,5 миллиона пудов.

Сдача хлеба государству продолжается. Труженики сельского хозяйства Одесской области, подсчитав свои возможности, взяли обязательство сдать государству сверх плана 12,3 миллиона пудов. Делегаты делились опытом работы, критиковали деятельность общества, вносили предложения. На съезде был утвержден устав общества, выбраны руководящие органы.

Всего областью в этом году будет сдано государству хлеба 49,6 миллиона пудов, или на 6,5 миллиона пудов больше, чем было сдано хлеба государству в наиболее урожайном 1952 году.

Колхозы, МТС и совхозы области в настоящее время приступили к уборке кукурузы в молочно-восточной спелости, а также готовятся к тому, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай кукурузы на зерно, просо, подсолнечника, овощей, картофеля, конопли, сахарной свеклы и досрочно выполнить план сдачи этих культур государству.

В борьбе за получение высокого урожая в 1956 году колхозы и совхозы области обеспечили себя высококачественными сортовыми семенами, ведут подготовку к севу озимых культур с тем, чтобы провести его в лучшие агротехнические сроки. Труженики колхозов и совхозов настойчиво борются за дальнейший подъем общественного животноводства, за досрочное выполнение планов производства и сдачи государству мяса, молока, шерсти. На 10 августа с. г. сдано государству молока на 16,7 тыс. тонн больше, чем в прошлом году на эту дату.

Колхозы и совхозы области принимают меры к обеспечению скота теплыми помещениями, созданию запасов грубых, сочных и концентрированных кормов.

Партийная жизнь

Организованно подготовимся к новому учебному году

Партийная организация вагоноремонтных мастерских готовится к новому учебному году в системе политпросвещения. Этот вопрос вначале был обсужден на заседании партийного бюро, затем провели индивидуальные беседы с каждым коммунистом и товарищами из беспартийного актива, чтобы узнать, какую форму повышения идеино-теоретического уровня они желают избрать.

После этого мы приступили к комплектованию кружков и политшкол. В новом учебном году у нас будет работать кружок по изучению текущей политики. Его руководителем утвержден опытный пропагандист коммунист т. Штана. Наиболее подготовленные коммунисты и комсомольцы изъявили желание изучать основы марксизма-ленинизма самостоятельно. Среди них тт. Коваленко, Козлов, Назаренко, Малина, Теряев, Абаскалов и др.

В вечернем университете марксизма-ленинизма будут заниматься главный инженер т. Кирик и главный бухгалтер т. Ступень.

Партийная организация помогла комитету комсомола укомплектовать кружок комсомольского просвещения, а также выделила пропагандиста — коммуниста т. Бульбыду.

При комплектовании сети партийного просвещения особое внимание было удалено самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую науку. В прошлом

году, например, в этом деле у нас были допущены серьезные ошибки. Самостоятельно работающие над собой не имели учебных планов. Для них не было выделен внештатный консультант и по сути дела не было никакого контроля.

Чтобы не повторять ошибок прошлого учебного года, сейчас для самостоятельно изучающих выделен внештатный консультант — коммунист т. Заинин, который будет периодически собирать их на собеседования, давать консультации по темам.

На партийном собрании, посвященном итогам учебы прошлого года и задачам на будущий год, коммунисты вскрыли недостатки и приняли решение не допускать их в будущем. В прошлом году, например, отдельные коммунисты плохо посещали занятия, а партийная организация не принимала к ним мер воздействия. Мало обсуждалось партийным бюро и на общих собраниях вопросов, связанных с ходом занятий в кружках. Между тем кружки недостаточно были обеспечены наглядными пособиями, на отдельные занятия пропагандисты приходили слабо подготовленными.

В предстоящем году партийная организация должна сделать все для того, чтобы обеспечить высокий уровень политической учебы коммунистов и комсомольцев. Г. МУХАНИН.

Секретарь парторганизации вагоноремонтных мастерских.

Закончено комплектование кружков

Активно готовятся к новому учебному году в системе политического просвещения коммунисты партийной организации городской конторы связи.

В этом году коммунисты, комсомольцы и многие беспартийные товарищи изъявили желание изучать историю партии в кружках и самостоятельно. Создан кружок по изучению истории партии первого года обучения, продолжит занятия кружок повышенного типа, будет работать политшкола комсомольского просвещения. Пропагандистами

утверждены грамотные, политически подготовленные и имеющие опыт пропагандистской работы товарищи.

Для оказания помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию выделены два консультанта.

В настоящее время пропагандисты приступили к составлению учебных планов и разработке лекций. Приобретаются необходимые учебно-наглядные пособия.

В. ПЕТРОВА.



Шофер Василий Алексеевич Жуков заслуженно пользуется уважением коллектива Ворошиловского дорожно-эксплуатационного участка. Работая на ремонте дорог Приморского края, он из месяца в месяц перевыполняет производственные задания, содержит в отличном техническом состоянии вверенную ему автомашину, помогает молодым рабочим, передавая им свой богатый опыт отличной работы.

На снимке: шофер В. А. Жуков проверяет автомашину перед выездом в рейс.

Фото Е. Абезгауза.

Концерты юных исполнителей

В этом году детский сектор Дома культуры им. Чумака создал концертную бригаду по обслуживанию железнодорожников. Под руководством Людмилы Титовны Метелевой подготовлена интересная программа: песни советских композиторов, русские народные песни, стихи. Танцевальная группа подготовила молдавские, белорусские, чешские танцы. Недавно бригада выехала на станцию Камень-Рыболов.

Юные артисты побывали в Гродеково, во Владивостоке, в Сучане, на станциях Манзокве, Евгеньевке и Даубихе. Они дали для железнодорожников 46 концертов. Выступления юных исполнителей пользуются успехом.

Повысить уровень культурно-просветительной работы

Депутатская комиссия по культурно-просветительной работе свою практическую деятельность начала с того, что составила обстоятельный план мероприятий, согласовала его с горисполкомом. Планом предусматривались такие мероприятия, как проверка работы театральных коллективов и концертных бригад, приезжающих в наш город; организация вечеров отдыха; проверка и оказание практической помощи культурно-просветительным учреждениям.

Наша депутатская комиссия оказала практическую помощь в проведении олимпиады художественной самодеятельности школ города. Организовывались вечера отдыха студентов и молодежи. Оказывалась помощь коллективам культпросветучреждений в постановке концертов художественной самодеятельности на предприятиях. Члены комиссии оказывали содействие в работе приезжавшим в город на гастроли коллективам драматических и оперного театров. С большим удовлетворением трудающимся Ворошилова восприняли постановки Государственного Бурят-Монгольского театра оперы и балета. Зрители остались довольны выступлениями известного киноактера Н. Крючкова, солиста Всесоюзного радиокомитета В. Нечава и др.

Депутатская комиссия проводила ход подготовки культпросветучреждений к работе в летних условиях и оказывала им практическую помощь. Депутатами Самойловой, Вахромеевым, Кузнецовым проверялось состояние наглядной агитации в культпросветучреждениях и оказывалась им помощь в этом деле.

В период посевной кампании комиссии была оборудована агитмашина и обслужено 6 колхозов Михайловского и Ворошиловского районов.

Значительную работу проводит депутат т. Пухаева по организации и проведению цикла лекций о коммунистическом воспитании детей. Периодически проводятся семинары с руководителями художественной самодеятельности и заведующими клубами предприятий, учреждений и школ города. С помощью

депутатов готовятся и проводятся вечера встреч рабочих и служащих с передовиками и новаторами промышленно-транспортных предприятий и колхозов края. По инициативе членов депутатской комиссии организовано посещение зала боевой славы воинов Приморья.

Комиссией проверялось состояние культурно-воспитательной работы с молодежью, особенно школьного возраста, при клубах. Изучалась работа кинотеатров «Заря» и «Комсомолец» по обслуживанию кинофильмами населения города. Проверкой были вскрыты серьезные недостатки, которые обсуждались на заседании горисполкома. Принято решение по улучшению работы театров.

Организован и проводится цикл лекций и докладов на естественно-научные темы. За летний период прочитаны лекции: «Что говорит наука о происхождении земли, планет и развития вселенной», «Внутреннее строение Земли», «О происхождении жизни на Земле», «Происхождение и классовая сущность христианства», «Что говорят наука и религия о развитии человеческого общества» и др. Не так давно комиссией обстоятельно проверялась работа парка культуры и отдыха «Зеленый остров». По результатам проверки состоялось решение горисполкома. Директору горэлектросети т. Барску, зав. горкомхозом т. Кушнир и зав. горторготделом т. Швецовой предложено оказать практическую помощь работникам парка в создании нормальных условий для работы.

Вместе с тем надо отметить, что наша депутатская комиссия еще многое не сделала для того, чтобы поставить культурно-просветительную работу среди трудающихся на должный уровень. В ряде культпросветучреждений города еще много недостатков. Устранить их в ближайшее время — прямой долг нашей депутатской комиссии.

И. ОРЛОВ.
Председатель депутатской комиссии горсовета по культурно-просветительной работе.

НАРОДЫ ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ УПРОЧИТЬ МИР

Передовая «Правды» за 18 августа

нает понимать, что к миру ведет не политика «с позиции силы», безрезультатность и опасность которой доказана самим ходом исторического развития, а политика уважения законных прав больших и малых стран, политика обеспечения коллективной безопасности и сотрудничества в деле сохранения мира всех государств без различия их социально-экономических систем.

О своих чаяниях и стремлениях народы заявляют ясно и открыто. 16 августа секретариат Всемирного Совета Мира опубликовал первые сведения о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны, принятом в Вене 19 января 1955 года. За семь месяцев этой всенародной кампании под Обращением поставили свои подписи 655 миллионов 963 тысячи 811 человек.

Приведенные в сообщении

Всемирного Совета Мира данные показывают неуклонный рост этого великого движения нашего времени. Так, Стокгольмское заседание собрало 482 миллиона подписей, Обращение за Пакт Мира — 612 миллионов, а Венское обращение — свыше 655 миллионов подписей. В Японии за запрещение атомного оружия высказалась третья часть всего населения страны, в Италии — 12 миллионов, в Индонезии — 2,5 миллиона. В Советском Союзе, Китайской Народной Республике, Японии и странах народной демократии кампания практически закончилась, в других странах она продолжается.

Проблема запрещения атомного оружия еще не решена, еще действуют враждебные миру круги. В этих условиях секретариат Всемирного Совета Мира совершенно справедливо указывает: «Продолжая и усиливая эту кампанию, мы можем приблизить момент запрещения и уничтожения атомного оружия, обеспечить разрядку международной напряженности и облегчить поиски решений проблем, кото-

рые будут обсуждаться на Совещании министров иностранных дел в октябре этого года, добиться улучшения положения в Азии».

Состоявшаяся в Хельсинки Всемирная Ассамблея Мира и принятые ею решения играют большую роль в деле подъема всенародной борьбы за укрепление мира и международное сотрудничество.

В движение за запрещение ядерного оружия вовлекаются все более широкие круги общественности. Видные ученые и крупные организации, среди них английские и американские профсоюзы, кооперативные союзы, церкви, в том числе методистские и пресвитерианские церкви США, требуют оградить мир от угрозы атомной войны.

Большое значение имела проходившая на днях в Хиросиме Международная конференция. В ее работах участвовало более пяти тысяч представителей Японии и зарубежных стран. Эта конференция, созданная в дни, когда исполнилось десятилетие с момента первой атомной бомбардировки, отразила думы и чаяния простых людей всего мира. Она способствовала объединению усилий людей разных взглядов, раз-

ных политических убеждений и религиозных верований на борьбу за то, чтобы больше никогда не повторялась трагедия Хиросимы!

Народы требуют, чтобы величайшее достижение человеческого разума — атомная энергия была использована не в целях разрушения, а в целях созидания на благо человечества, в мирных целях.

В эти дни миллионы людей во всем мире с надеждой следят за работой Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии. Впервые в истории видные ученые и инженеры многих стран мира собрались в Женеве для того, чтобы обсудить важнейшие вопросы создания атомных электрических установок и электростанций, проблемы гигиены и безопасности труда при работе с ядерной энергией, использования радиоактивных изотопов в различных отраслях промышленности, сельского хозяйства, в научно-исследовательской работе и в медицине. На конференции с успехом выступили ученые нашей страны, покорявшие большие достижения Советского Союза в деле мирного

В диспетчерской

За окном — августовская ночь. Там и здесь, один за другим гаснут в квартирах огни. Постепенно утихает движение на улицах. Только в большом двухэтажном доме, расположеннном на приокзальной площади, ярко светятся окна. Здесь, как и днем, кипит жизнь, работа.

...У огромного покатого стола, заставленного телефонами, склонившись над большим листом бумаги — графиком исполненного движения поездов, сидит молодой диспетчер. Это диспетчер Ворошиловского участка Владимир Гребенюк. Разноцветными карандашами при помощи треугольника он проводит на листе какие-то линии, делает пометки. От этого занятия его то и дело отрывают голоса, доносящиеся из преподавательства, скрытого за драпировкой.

— Поезд № 3305 проследовал Дубининский во время.

Не успевает он сделать у себя на графике пометку, как его уже тревожит другой голос:

— На станции Галенки выгрузка окончена. Когда заберете вагоны?

Диспетчер быстро окидывает взглядом лежащий перед ним график, заглядывает в книгу распоряжений.

— Через час у вас будет выходит паровоз, прицепляйте к нему вагоны до станции Ворошилов-Уссурийский, — отдает он диктацию.

Быстро летит время. Диспетчер часто поглядывает на часы. Огромный участок пути, на котором расположены десятки станций, требует неослабного внимания.

Вот со станции Ворошилов-Уссурийский сообщили, что поезд назначением до Владивостока сформирован. Но как быть: в депо нет свободного паровоза? Быстро окинув взглядом график, сорвавшись с подходом поездов, диспетчер вызывает дежурного на разъезду 6-й километр.

— У вас в ожидании приема стоит поезд. Узнайте у машиниста т. Шевчука, может ли его паровоз следовать до Владивостока без захода в депо?

Пока уточнялось задание, диспетчеру пришлось разрешить еще несколько сложных вопросов, возникших в различных пунктах участка. На станцию Липовцы потребовали маневровый паровоз, с другой станции сообщили об окончании формирования поезда. За короткое время диспетчер успел отдать нужные распоряжения, дать совет, как лучше выполнить ту или иную работу. Но тут ему позволил дежурный по разъезду 6-й километр и сообщил, что паровоз может следовать без захода в депо, пусть только сменяющая бригада захватит смазку.

Проходит еще час и дежурный по станции Ворошилов-Уссурийский докладывает, что поезд отправлен на Владивосток раньше графика на 15 минут. И тут же задает вопрос:

— Что делать с грузом для Первой Речки? До конца смены сборного поезда не предвидится и он простоит много времени.

— Будем работать по методу Дорохова. Через час к вам придет товарный поезд. Прицепляйте к нему, а я договорюсь с паровозной бригадой, — следует ответ.

Незаметно приблизился рассвет. Наступил конец смены. В диспетчерскую зашел заступающий в дневную смену Степан Александрович Полей.

— Ну как работалось? — заговорил он, заглядывая в график.

— Поработали неплохо, кажется, все поезда прошли по графику, выполнен план погрузки и выгрузки. Да и для вашей смены подготовили неплохой фронт работы, — поднимаясь, проговорил Гребенюк.

Когда были подведены итоги работы всего отделения, то оказалось, что смена, возглавляемая диспетчером Владимиром Гребенюком, на своем участке добилась лучших показателей. Она обеспечила стопроцентное отправление и проследование поездов по графику, организовала скоростную погрузку и выгрузку вагонов.

В. СУЛИМОВСКИЙ.

На трудовой вахте

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, коллектив лесопильного цеха деревообделочного комбината успешно справился с июльским заданием. Не снижает взятых темпов он и в августе.

Отличных результатов на трудовой вахте добиваются стачники т. Скибицкий, Охман, Бутырин, выполняющие нормы выработки на 150—200 процентов.

Хорошего качества продукции и высокой производительности труда добился и рабочий т. Горковенко.

Р. БУТРИН.

Киоск не работает

Хорошо выглядит баня № 2, расположенная на ул. Пушкинской. Дорожка, ведущая к ней, обсажена декоративными деревьями, рядом разбиты клумбы с цветами, поставлено несколько скамеек.

В прошлом году в помещении бани была сделана пристройка, где разместились парикмахерская и киоск для продажи прохладительных напитков. Парикмахерская работает хорошо, но вот о киоске этого сказать нельзя. Менялись его хозяева (вначале артель «Пищевкус», затем «Трудовой колос»), однако киоск по-прежнему работал плохо, а теперь вот уже больше двух месяцев не работает совсем.

Заведующая баней т. Гриценко неоднократно обращалась с просьбами к торгующим организациям города, но ничего не смогла добиться.

Т. УСОЛЬЦЕВА.

По следам наших выступлений

«Таким не место за прилавком»

Так называлась корреспонденция, напечатанная в «Коммунаре» за 6 августа. В ней говорилось о том, что продавщица мороженого в киоске № 4 артели «Пищевкус» Золотарева систематически обвещивала покупателей.

Как сообщил председатель правления артели «Пищевкус» т. Панковский, факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. Золотарева отстранена от работы в киоске.

Использования атомной энергии. Мощной демонстрацией воли народов к миру явился также Всемирный Фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу. На фестиваль в Варшаву собралось 30 тысяч юношей и девушек из 114 стран. В своем обращении участники фестиваля заявили: «В этот год надежды, идеи за Советским Союзом, четырех великих держав в Женеве, наша встреча доказала, что мы можем действовать сообща, несмотря на различные, расовые и языковые различия...». Участники фестиваля призвали молодежь всех стран усилить еще больше борьбу за обеспечение мира.

Самые различные слои народа — рабочие, крестьяне, ремесленники, торговцы, деятели науки и искусства, женщины, молодежь, определенные деловые круги — все более решительно включаются в борьбу за прочный и длительный мир. Они надеются, что за Женевским Соглашением Глав правительства четырех держав, создавшим новую истиновку в международных отношениях, последуют дальней-

шие конструктивные шаги в целях ослабления международной напряженности. Все миролюбивые народы горячо одобряют инициативу Советского правительства, принявшего решение о сокращении вооруженных сил СССР к 15 декабря 1955 года на 640 тысяч человек и давшего тем самым пример практического решения проблемы разоружения.

Факты последнего времени говорят о том, что начался новый мощный подъем всенародной борьбы в защиту мира. Окрыленные достигнутыми успехами, люди добром усиливают свою бдительность к проискам агрессивных кругов, не желающих расстаться с милой им сердцу «холодной войной». Сторонники мира со всей энергией и организованностью добиваются, чтобы важнейшие международные проблемы были решены мирным путем.

Борцы за мир, указывает в своем заявлении Фредерик Жолио-Кюри, должны помочь общественному мнению проявиться в своем заявлении Фредерик Жолио-Кюри, должны помочь обще-



Корейская Народно-Демократическая Республика. Большую помощь оказывают китайские специалисты рабочим Кангского завода электрической аппаратуры.

На снимке: китайские специалисты консультируют своих корейских друзей.

Фото Пресс-фото агентства КНДР.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

На Аньшаньском металлургическом комбинате

ПЕКИН, 17 августа. (ТАСС). Полным ходом продолжаются работы по реконструкции крупнейшего в Китае Аньшаньского металлургического комбината.

Как сообщает газета «Бэйцзинжебао», за 2 года 7 месяцев первой пятилетки КНР на Аньшаньском комбинате вступили в строй 17 крупных вновь построенных и реконструированных производственных цехов и объектов, в результате чего производственная мощность комбината возросла в два с лишним раза по сравнению с 1952 годом.

Рельсобалочный цех комбината, вступивший в строй в декабре 1953 г., в первой половине текущего года дал продукции почти в два с половиной раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Изготовленные в этом цехе рельсы поступают сейчас на строящуюся в стране новые железные дороги Ланьчжоу—Синьцзян, Баоцзи—Чанду и другие. Аньшаньские ме-

таллурги снабжают своей продукцией такие новостройки первой пятилетки, как первый автомобильный и тракторный заводы, большой Уханьский мост через реку Янцзы и другие.

В настоящее время, пишет «Бэйцзинжебао», на Аньшаньском металлургическом комбинате реконструируются два крупных марганцовских цеха и строится новый цех чернового проката. В скором времени начнут давать продукцию два новых цеха по производству отечественных.

За 8-летний срок (1953—1960 гг.), намечаемый для реконструкции комбината, в Аньшане должно быть реконструировано и построено вновь 48 крупных цехов и производственных объектов с тем, чтобы годовая мощность Аньшаньского комбината достигла к 1960 году: по чугуну — 2,5 миллиона тонн, стали — 3,22 миллиона тонн, прокату — 2,48 миллиона тонн.

Внешняя торговля Албании

ТИРАНА, 18 августа. (ТАСС). По сравнению с 1950 годом внешнеторговый оборот страны увеличился в настоящее время в 2,3 раза. Первое место во внешней торговле Албания занимает Советский Союз, откуда поставляются сельскохозяйственные машины, оборудование для горнодобывающей промышленности, электрооборудование, автомобили, черные и цветные металлы, химическое сырье, медикаменты и другие товары.

В свою очередь, Албания вывозит в Советский Союз и страны народной демократии хромовую руду, нефть, медь, битум, древесину, фанеру, кожу, табак, маслины, цитрусовые и т. д. В ближайшее время она впервые начнет экспортовать хлопчатобумажные ткани и изделия из шерсти. Уже в 1953 году объем албанского экспорта в эти страны возрос по сравнению с 1946 годом в 6 раз.

В текущем году Албания заключила торговые соглашения с Югославией и Италией, а также торговые сделки с некоторыми западными фирмами.

Из Китайской Народной Республики и других народно-демо-

Издание в Румынии работы В. И. Ленина „О кооперации“

БУХАРЕСТ, 15 августа. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы Румынской Народной Республики выпустило в свет на румынском языке третьим изданием работу В. И. Ленина «О кооперации».

НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ В КНР

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, главное управление по делам издательств при министерстве культуры КНР сообщило, что в этом году стали выходить более 60 новых журналов. Таким образом, количество журналов, издающихся в стране, достигло почти 350.

(ТАСС).

Пребывание советской правительственной делегации в КНДР

ПХЕНЬЯН, 18 августа. (ТАСС). Со вчерашнего дня советская правительственная делегация, прибывшая в Корейскую Народно-Демократическую Республику на празднование 10-летия со дня освобождения страны, совершают поездку с целью ознакомления с жизнью республики.

Советскую правительственную делегацию, возглавляемую секретарем ЦБ КПСС А. Б. Аристовым, сопровождают заместитель председателя кабинета министров КНДР Пак Й Ван и заместитель

министра иностранных дел КНДР Ли Дои Ген.

Делегация побывала на Пхеньянском текстильном комбинате, посетила металлургический завод Хванхэ, расположенный в 60 километрах от Пхеньяна, а также один из сельскохозяйственных кооперативов в уезде Чунхва провинции Южный Ихсанан. Члены делегации в беседах с рабочими, инженерами и крестьянами интересовались ходом восстановительных работ, строительством предприятий, развитием сельскохозяйственных кооперативов.

Пребывание в США советской сельскохозяйственной делегации

ЧИКАГО, 17 августа. (Спец. корр. ТАСС). Вчера советская сельскохозяйственная делегация осмотрела тракторный завод компании «Интернейшнл харвестер» в Чикаго. На этом закончилась поездка делегации по штату Иллинойс.

Президент компании Джон Маккафи тепло приветствовал делегатов и, в частности, сказал: Мы считаем, что торговля между странами и между народами способствует взаимопониманию, а при наличии доброй воли и доверия она является надежным слугой мира. Но торговля может процветать только между людьми, которые верят друг другу. Мы надеемся, что ваш приезд в нашу страну положит начало эре лучшего взаимопонимания между нами. Наш народ тепло искренне приветствовал вас. Это показывает, что американский и русский народы хотят лучше знать друг друга и жить в обстановке всеобщего мира.

Глава советской делегации В. Мацкевич поблагодарил руководство и рабочих компаний и завода за теплый прием. Днем делегация вылетела в Сан-Франциско.

САН-ФРАНЦИСКО, 17 августа. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером советская сельскохозяйственная делегация прибыла в Сан-Франциско.

Сотни жителей города и большая группа корреспондентов ожидали приезда советской делегации. Жители города пришли встречать советских делегатов с цветами и плакатами на русском и английском языках. На плакатах надписи: «Добро пожаловать на землю Калифорнии», «За мир и дружбу между народами», «Все народы хотят мира». Старый агроном — американец русского

происхождения Шаповалов преподносит руководителю советской делегации В. Мацкевичу хлеб и соль с государственным адресом: «Правление, члены и друзья Русско-американского общества в Сан-Франциско приветствуют Вас и делегацию как вестников мира и дружбы. В знак нашей дружбы мы встречаляем вашу делегацию по русскому обычью хлебом и солью».

Дети преподносят членам делегации букеты цветов. Люди радостно пожимают руки советским делегатам и желают им успеха.

От имени членов делегации встречающих поблагодарили В. Мацкевича. В заключение своего пребывания в США, сказал он, советская сельскохозяйственная делегация с большим интересом предприняла поездку на Запад, в Калифорнию — штат, который славится разнообразным и интенсивным сельским хозяйством.

Членам делегации особенно приятно, подчеркнул Мацкевич, побывать в местах, где жил и трудился выдающийся, всемирно известный испытатель природы Лутер Бербанк, к памяти которого относятся с большим уважением на нашей родине.

В отеле «Марк Хопкинс», где остановилась делегация, ее ожидали письма и телеграммы от Америко-русского института, от Совета защиты мира в Северной Калифорнии и других организаций и частных лиц. В письмах выражается уверенность в том, что приезд советской сельскохозяйственной делегации будет способствовать развитию дружбы между советским и американским народами, положит начало широкому обмену делегатами между двумя странами.

Международный кинофестиваль в Венеции

РИМ, 18 августа. (ТАСС). В Венеции начался международный кинофестиваль. В первые дни демонстрируются документальные и детские фильмы. Участникам фестиваля были показаны советский документальный

фильм «Залив имени Кирова» (режиссер Мамедов), а также документальные фильмы Франции, Англии, США и других стран.

С 25 августа начнется фестиваль художественных фильмов.

ПРИГОВОР БЫВШЕМУ СИРИЙСКОМУ ДИКТАТОРУ

ДАМАСК, 17 августа. (ТАСС). Военный суд заочно приговорил к 20 годам каторжных работ бывшего президента Сирии Шишекли по обвинению в убийстве сержанта сирийской армии Му-

хаммеда Бахри во время допроса его в тюрьме. Шишекли лишен также военным судом всех гражданских прав. (В настоящее время Шишекли находится в эмиграции).

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 164, т. 5000, ВД 05799

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

Представители американских профсоюзов желают обмена профсоюзными делегациями с СССР

НЬЮ-ЙОРК, 18 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Дейли уоркер» из Ньюарка, штат Нью-Джерси, представитель окружной организации профсоюза рабочих сталеплавильной промышленности, входящего в КПСС, Томас Дэниэл высказался за обмен рабочими делегациями с Советским Союзом.

Заместитель председателя окружной организации профсоюза рабочих электропромышленности, входящего в КПСС, Коллинс сказал,

заявил, что он хотел бы посетить СССР.

Заместитель председателя совета КПСС в Нью-Джерси Джекобсон одобрил идею поездки американской профсоюзной делегации в Советский Союз.

Заместитель председателя независимого профсоюза телефонных служащих Роберт Бирнс заявил, что американские профсоюзные деятели многое почерпнули бы из поездки в Советский Союз.

Празднование Дня национальной независимости в Индонезии

ДЖАКАРТА, 17 августа. (ТАСС). Сегодня индонезийский народ празднует 10-летие со дня провозглашения независимости своей страны. В Джакарте, как и во многих других городах и селениях страны, сегодня проводятся митинги, собрания, народные гуляния, посвященные этой знаменательной дате. В адрес индонезийского народа на имя президента Сукарно поступили многочисленные приветствия с пожеланиями дальнейших успехов в борьбе за процветание Индонезии.

Вчера вечером в Джакарте по случаю Дня национальной независимости состоялось торжественное заседание парламента, на

котором присутствовали Сукарно, Хатта, члены правительства.

Президент Сукарно на заседании парламента выступил с речью, посвященной 10-летию провозглашения независимости Индонезии.

ДЖАКАРТА, 18 августа. (ТАСС). Сегодня в Джакарте и других городах страны продолжаются народные гуляния, собрания и митинги по случаю десяти летия провозглашения независимости Индонезии. Вчера в резиденции президента республики Сукарно состоялся большой концерт, во время которого исполнялись национальные танцы и песни жителей Явы, Суматры, Борнео. На концерте присутствовало более 5.000 человек.

Сообщение японского радио о пленуме ЦК КПЯ

ПЕКИН, 18 августа. (ТАСС). Как сообщило токийское радио, сегодня опубликовано сообщение о состоявшемся вчера пленуме Центрального комитета Коммунистической партии Японии. В сообщении говорится, что пленум Центрального комитета избрал

первым секретарем Компартии Японии Сандзо Носака; заведующим организационным отделом — Сигео Сида; заведующим сельскохозяйственным отделом — Иодзири Конно и заведующим молодежным отделом — Синодзи Касуга.

ПОБЕДА ДОКЕРОВ РОТТЕРДАМА

ГААГА, 18 августа. (ТАСС). По сообщениям печати, в связи с угрозой всеобщей забастовки голландских докеров роттердамская пароходная компания Зойдт отменила свое решение об уволь-

нении нескольких тысяч докеров, бастовавших в поддержку требования о повышении заработной платы. Бастующие приняли решение возобновить работу.

УБИЙСТВО ОДНОГО ИЗ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КРЕСТЬЯНСКОГО ДВИЖЕНИЯ СИЦИЛИИ

РИМ, 17 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», агенты сицилийских помещиков убили еще одного руководителя сицилийского крестьянского движения — коммуниста Джузеппе

Спаньоло. В 1946 году Спаньоло был маром города Каттолика Эраклея (провинция Агридженто). Он был также председателем местной ассоциации мелких землевладельцев и арендаторов.

В ПОМЕЩЕНИИ на ул. Ворошиловской, № 31 20-го и 21 августа

КОНЦЕРТ

Рязанского хора русской народной песни

В ПРОГРАММЕ КОНЦЕРТА:

песни советских композиторов, русские старинные и современные народные песни, хороводы, частушки и русские пляски.

Начало концерта в 21 ч.

Касса работает с 14 ч.

С 21-го по 23 августа с. г. в помещении Дома пионеров (ул. Володарского, № 34) будет работать

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

Выставка будет открыта ежедневно с 11 до 20 часов. Вход свободный.

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ

ГАСТРОЛИ ЦИРКОВОГО КОЛЛЕКТИВА АРТИСТОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

Аттракцион смешанной группы хищников (левы и медведи) под управлением Антанаса Кличис

Разнообразная программа в 3-х отделениях

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новая кинокомедия «Нестерка». Начало с 10 ч. «Комсомолец» — в 10 ч., 12 ч., 14 ч. и 16 ч. новый художественный фильм «Случай с ефрейтором Кочетковым»; в 18 ч., 20 ч. и 22 ч. новая чехословацкая кинокомедия «Самый лучший человек». Для детей — фильм «Садко». Начало в 10 ч. «Хроника» — в программе фильмы: «В Ленинграде», «Решающий год» и «Случай в автобусе». Начало с 14 ч. 30 м. Для детей — «Смелые люди». Начало в 12 ч. 30 м.

СПОРТ

Что показали соревнования по баскетболу

Недавно на городском стадионе проходили соревнования по баскетболу. Целью их было отобрать участников для краевой комплексной спартакиады, которая будет проходить во Владивостоке с 24 по 29 августа этого года.

В соревнованиях принял участие 5 команд низовых спортивных коллективов. Среди них — спортсмены артели «Работница», паровозоремонтного завода, паровозного депо. Соревнования показали, что класс игры большинства команд очень низок. Примитивная техника, использование устаревших тактических приемов и очень неточные броски говорят о том, что эти спортивные коллективы не растут, не проводят регулярных тренировок.

Почти все команды во время игры пользовались малоэффективной зональной защитой, игроки часто нарушили правила игры. Неумение держать подачного игрока приводило к множеству персональных ошибок, а иногда — к грубостям.

Баскетбол — одна из наиболее увлекательных игр. Быстро передвижение, четкие, красивые комбинации в игре принесли ей большую популярность среди нашей молодежи. Однако баскетбольные команды некоторых спортивных обществ города очень плохо владеют техникой игры. Это получается потому, что у многих команд отсутствуют постоянные тренеры, занимаются они от случая к случаю, в соревнованиях участвуют редко. А ведь когда-то в нашем городе были неплохие баскетбольные коллективы, успешно оспаривавшие первенство края.

Руководителям спортивных обществ и городскому комитету по физкультуре и спорту необходимо уделять больше внимания баскетболу, помогать игрокам повышать свое спортивное мастерство.

П. САНИН.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Выходит 5 раз в неделю.